
Revitalizace zámeckého parku Kopidlno 

Dne 3. 2. 2014 začala v Kopidlně revitalizace zámeckého parku. Jedná se o plánovanou a 

dlouho připravovanou akci. Jejím počátečním impulsem byl problematický zdravotní stav 

stromů, jejich padání a lámání. Vzhledem k tomu, že je park intenzívně využíván ke studijním 

účelům Střední školou zahradnickou, Kopidlno a zároveň je veřejně přístupný veřejnosti, bylo 

nutné stávající situaci řešit. V roce 2002 byla provedena podrobná inventarizace dřevin 

v intenzivní části parku a na jejím základě byl vyhotoven odborný znalecký posudek na 

vybrané stromy z hlediska statiky a provozní bezpečnosti. Některé stromy byly odstraněny a 

na zbývajících byly provedeny bezpečnostní zásahy a bezpečnostní vazba. Z důvodu dalšího 

řešení neutěšené situace zdravotního stavu porostů v parku byla v roce 2006 zadána studie 

Rekonstrukce parku střední školy zahradnické, Kopidlno – doplnění a tvorba místního ÚSES 

města Kopidlna. Studie byla dokončena v prosinci 2006 a provedla ji odborná firma pod 

vedením Autorizovaného architekta pro obor zahradní a krajinářská tvorba Doc. Ing. Pavla 

Šimka, Ph. D.   

V roce 2010 škola požádala o dotaci na revitalizaci parku v rámci Operačního programu 

Životní prostředí (OP ŽP), kterou v roce 2012 získala. Ve spolupráci s Centrem evropského 

projektování Hradec Králové byly okamžitě zahájeny přípravné práce - byl vybrán architekt a 

shromážděny podklady pro zadávací dokumentaci, vypracována projektová dokumentace, 

postupně byla získána všechna povolení potřebná ke kácení, ošetření a výsadbě dřevin a 

k rekonstrukci trávníkových ploch. V červenci 2013 byla vyhlášena veřejná zakázka na 

realizaci akce, vybrána byla firma Petr Vykrut – zahradní služby.  

V současné době je z větší části dokončena první část akce – kácení dřevin.  V souladu 

s projektovou dokumentací bylo vykáceno 130 stromů, převážně nebezpečných, náletových, 

problematických, nemocných, napadených houbovými chorobami, a s narušenou statikou. 

Všechny pařezy byly odfrézovány. Zároveň byly odstraněny skupiny starých keřů a náletové 

skupiny. Zbývá ještě dokončit kácení v severní části parku pod hrází a v prostoru bývalého 

přírodního divadla.  

Ve druhé etapě realizace (březen – duben 2014) budou ošetřeny a zajištěny vazbou 

staré stromy, které byly v parku ponechány a ve třetí části realizace (duben – červen 2014) 

budou do volných prostor provedeny nové výsadby stromů a keřů. Všechny druhy 

vykácených stromů a keřů budou v parku nahrazeny a sortiment bude ještě rozšířen.  

Vzhledem k probíhajícím činnostem v parku - kácení a ošetřování stromů a 

zvýšenému pohybu mechanizačních prostředků je park pro veřejnost uzavřen.  Při vstupu na 

vlastní nebezpečí žádáme veřejnost, aby v rámci vlastní bezpečnosti dbala zvýšené opatrnosti, 

dbala pokynů pracovníků v parku a nevstupovala do ohraničených prostor v parku.  

 

 

 


